

ОБУЧЕНИЕ ЭНДОСКОПИИ

ПЕРВАЯ СТУДЕНЧЕСКАЯ ОЛИМПИАДА ПО ХИРУРГИИ И ЭНДОСКОПИИ ИМ. Э. В. ЛУЦЕВИЧА – ВЫДАЮЩЕГОСЯ ХИРУРГА И УЧЕНОГО

MOCKBA

В 2022 году в МГМСУ им. А. И. Евдокимова был организован студенческий научный кружок Оперативной хирургии и топографической анатомии и Оперативной эндоскопии (далее – СНК) – объединение, созданное по инициативе студентов и представителей профессорско-преподавательского состава Университета, объединившихся для более углубленного изучения основ хирургии и эндоскопии во вне учебное время.

СНК было организовано в целях вовлечения студентов в научно-исследовательскую ра-

боту как важнейшую составляющую системы подготовки современных высококвалифицированных специалистов в области «Хирургии» и «Эндоскопии».

Формами деятельности СНК являются: подготовка студенческих научных докладов, выступление на заседаниях СНК, научных конференциях и научных форумах различного уровня; подготовка к публикации научных статей (тезисов) студентов в печатных изданиях различного уровня; подготовка студентов к участию в конкурсах студенческих на-





учно-исследовательских работ, предметных олимпиадах, научных и образовательных проектах, программах, стажировках и т.п.

В рамках данного направления научно-практической работы 18-19 мая 2023 года в Клиническом Медицинском Центре «Кусково» прошла первая в истории Университета студенческая олимпиада по хирургии и эндоскопии имени Эммануила Викентьевича Луцевича – выдающегося хирурга и ученого.

При поддержке ректора МГМСУ им. А. И. Евдокимова, академика РАН, профессора О. О. Янушевича решением Ученого Совета Университета (протокол N° 7 от 28 марта 2023 г.) утверждено положение о студенческой олимпиаде по хирургии имени Э. В. Луцевича. С 1984 года Эммануил Викентьевич Луцевич являлся сотрудником Университета. В 1984 г. возглавил кафедру хирургических болезней N°2 тогда еще Московского медицинского стоматологического института. С 1985 г. являлся деканом лечебного факультета, а в 1986 г. стал проректором института по учебной работе.

В 1996 г. Э. В. Луцевич был избран членом-корреспондентом РАМН. Профессор Э. В. Луцевич – автор более 800 научных работ, в том числе 14 монографий. Под его руководством защищены 31 докторская и более 70 кандидатских диссертаций. Награжден орденами Дружбы и «Знак Почета», грамотами Министерства здравоохранения РФ и университета.



Проведенная олимпиада- дань памяти Учителю и его неоценимому вкладу в образовательную деятельность, развитие отечественной хирургии и эндоскопии.

С инициативой проведения олимпиады выступили научные руководители СНК Кошелев Игорь Андреевич и Галахов Вячеслав Павлович, а также студенческий актив. К инициативе присоединились все кафедры хирургического профиля университета.

Организационный комитет под руководством О. О. Янушевича определил 8 конкурсных

испытаний: «Вязание хирургических узлов», «Виртуальная колоноскопия с эндоскопической полипэктомией», «Абдоминальная хирургия», «Урология», «Сосудистая хирургия», «Эндовидеохирургия», «Реконструктивно-пластическая хирургия кожи», Конкурс капитанов.

18 мая 2023 года в конференц-зале КМЦ Кусково ректор МГМСУ им. А. И. Евдокимова Янушевич О. О. торжественно открыл студенческую олимпиаду по хирургии им. Э. В. Луцевича. Произнеся слова напутствия, Олег Олегович пожелал всем участникам: «побороть волнение и показать на «олимпийских» состязаниях всё, чему обучились». Командам так же пожелали успеха в соревнованиях ведущие ученые и хирурги университета: Стрюк Р. И., Левченко О. В., Яковенко И. Ю., Луцевич О. Э., Праздников Э. Н. и Емельянов С. И.

По итогам двух дней соревнований 3 команды вошли в число лидеров и были награждены академиком О.О. Янушевичем медалями, почетными дипломами и персональными подарками.

Член-корреспондент РАН Луцевич Олег Эммануилович также вручил призы командам- победительницам.

Несмотря на острый состязательный дух, все участники проявили доброжелательность друг к другу. Олимпиада помогла студентам отточить мануальные навыки, продемонстрировать командную работу, приобрести новый бесценный опыт, который пригодится им в профессиональной деятельности.

